

法治先行促成长

湖州政法融媒体中心 应千一

本报讯 今年以来,湖州市南浔区委政法委以“法护成长”专项行动为主线,推进“前端防治、中端保护、末端帮扶”治理模式,有力护航未成年人健康成长。

前端重防治。当地开展法治副校长进校园、“民法典进校园”、六一法治游园、线上主题直播等,组织预防性侵、校园欺凌等系列普法活动共计21场次;不断深化“法官妈妈云课堂”“检爱-童心”“法润童心”等协同守护未成年人健康成长工作品牌,全方位开展青少年法治宣传教育。

中端重保护。当地创新探索“陪伴式未成年人司法”工作机制,坚持“全社会陪伴”“全周期陪伴”“全要素陪伴”,为未成年人健康成长提供更加优质、全面、综合的司法保障;构建未成年人罪错分级干预体系,建成立体化、全方位的未成年人司法保护体系,为未成年人点亮健康成长的法治航灯。

末端重帮扶。当地打造未成年人道德法治体验馆、“涉未治理”关爱帮扶中心、“三桥护苗工作室”等实体阵地,积极探索多元化矫治路径,构建以家庭、学校、社会、政府多方协同配合、联合发力的“问题青少年”帮教转化健康成长的保护工作体系。

下一步,南浔区将持续加强未成年人法治教育基地矩阵建设,坚持协同联动,促推未成年人“六大保护”同向发力,优化未成年人全方位保护体系。

商事纠纷更优解

通讯员 方怡鸿

本报讯 近日,织里镇商事纠纷调解中心在湖州市吴兴区织里镇利济文化公园正式挂牌成立。该中心的成立是织里镇在商事纠纷调解领域的一项重大创新举措,对于优化营商环境、促进经济发展具有重要意义。

现场,与会领导嘉宾为织里镇商事纠纷调解中心揭牌,并为织里镇商协会调解员和商事纠纷专职调解员颁发聘书。据了解,织里镇商事纠纷调解中心整合社会治理中心、织里公安分局、织里法庭等多个部门的资源力量,创新打造了省内首创的专门服务企业、化解商业纠纷的镇级商事纠纷调解中心,标志着织里镇商事纠纷“1+3+6+N”(即1个商事纠纷调解中心、3个调解分中心、6个专职综合调解工作室、N个部门协同调处)的调解格局基本形成,这将使全镇商事纠纷化解能力得到全面提升。

近年来,织里镇结合本地实际,围绕外来人口多、童装市场规模大、矛盾纠纷易发频发等特点,充分发挥调解在矛盾纠纷预防化解中的基础性作用,全力构建源头治理、非诉挺前、多元解纷、繁简分流的分层递进解纷新路径,创新打造出了新时代诉源治理的“织里样本”。

据介绍,织里镇商事纠纷调解中心成立后,将进一步优化商事纠纷调解的运行机制和疑难复杂纠纷“集中接待、集中研判、集中会商、分流处置”机制,真正实现涉商事项“一站式服务、一揽子调处、一扇门解决”。

筑牢安全防火墙

通讯员 李莉林

本报讯 近日,长兴县龙山街道应急消防管理站联合体育场社区,组织人员对辖区内电动车在楼道违规充电停放问题进行集中整治。

行动中,应消站工作人员对楼道内违规停放电动车、占用消防通道私拉充电等问题进行排查。社区网格员在小区楼道、电梯间等醒目位置,张贴规范停车和充电等方面的安全海报。

此次行动共处理违规充停电动车22辆,采用边整治边宣传的方式,有效规范了居民电动车停放秩序,提高了居民消防安全意识。

下一步,应消站将对电动车乱停乱放问题进行常态化管理和整治,为辖区居民营造平安和谐的生活环境。

追寻红色足迹

近日,湖州市南浔区委政法委机关党支部前往安吉余村开展党建活动,学习“两山”理论,追寻红色足迹。 通讯员 陈雪



为企业把脉问诊

近日,长兴县洪桥镇应急消防管理站联合橡树下村、洪桥社区,聚焦重点问题,邀请专家对辖区内企业开展指导检查,为企业把脉问诊,指导帮扶企业提升安全管理水平。 通讯员 林燕婷



共护平安夕阳

近日,湖州市反邪教协会联合安吉县章村镇,在章村老年协会开展反邪教宣讲进老年协会活动。现场,工作人员从“什么是邪教”“邪教的种类”“邪教的危害”等方面向老年人普及知识。活动发放宣传手册70余册,小礼品50余份。 通讯员 周晋鹏



绘就“无邪”童年

近日,湖州市反邪教协会联合雷甸镇社治办、中兴社区,为暑期儿童举办“手绘反邪教草帽”活动。孩子将创作的30余顶草帽作品赠给环卫工人,让反邪教理念随草帽遍布街巷。 通讯员 吴侠



揭穿邪教伪装

通讯员 钱旭凯

本报讯 “这次活动让我清楚地认识到邪教的真面目,我一定会远离邪教,并且告诉身边的同学也要提高警惕。”近日,14岁少年陈豪说。

当天,湖州市南浔区善琏镇社治办在村社暑托班课程中设置反邪教宣传小课堂。工作人员通过PPT、视频等,介绍邪教的本质、特征、危害。一个个触目惊心的案例,让青少年们深刻认识到邪教对个人、家庭和社会造成的严重危害。同时,工作人员讲解了国家有关反邪教的法律法规,引导他们树立正确的世界观、人生观和价值观,自觉抵制邪教的侵蚀。

此次活动有效提高了孩子们的识邪、防邪、拒邪能力,为他们的暑期生活筑起了一道坚实的防线。

播撒科学种子

通讯员 黄磊

本报讯 近日,湖州市南浔区双林镇“新业态职工子女暑期班”在位于虹桥社区的“外卖小哥之家”正式开班。双林镇社治办借此契机携手平安志愿者,精心策划了一场别开生面的反邪教宣传活动,为孩子们的暑假生活添上了一抹亮丽的色彩。

现场,大屏幕上播放着反邪教动画视频。孩子们围坐在精心布置的“知识小剧场”,观看一段段生动有趣的反邪教动画视频,学习如何辨别邪教的伪装,在轻松愉快的氛围中增强了自我保护意识。同时,平安志愿者们为孩子们分发宣传手册和小礼品,让反邪教的种子在孩子们心中悄悄生根发芽。

敲响安全警钟

通讯员 朱炜

本报讯 为强化未成年人暑期安全防范意识,确保孩子们度过一个安全愉快的假期,近日,德清县禹越镇社治办携手禹越派出所,在禹越镇高桥小学成功举办了以“禁毒反邪齐上阵,敲响暑期安全警钟”为主题的安全教育及普法宣传活动。

课堂上,工作人员为学生们发放禁毒、反邪教宣传资料,并用通俗易懂的语言为同学们宣传毒品的种类、基本特征以及邪教的组织形式等。同学们纷纷表示将珍爱生命,自觉抵制毒品、反对邪教,养成良好的生活习惯。也有不少同学表示,会将所学知识带回家分享给父母,做好禁毒反邪教宣传的小卫士。

此次活动将禁毒反邪教的种子播撒在孩子们心中,有效增强了他们的识毒、防毒、拒毒、抵制邪教的意识和能力。

打造无诈酒店

通讯员 袁力

本报讯 近日,湖州市公安局吴兴区分局八里店派出所联合辖区汉庭酒店,打造具有行业特色的反诈宣传阵地——“无诈酒店”。

据悉,现场设有“反诈咖啡角”,放置反手举牌,张贴反诈小报。酒店还推出“无诈房卡”,印上反诈顺口溜和国家反诈中心APP二维码,时刻提醒旅客谨防诈骗。

此次活动还设置了寓教于乐的反诈知识有奖竞答,现场群众踊跃参与。下一步,八里店派出所将持续推进“反诈同盟”建设,打造各行各业别具特色的宣传阵地,着力将反诈防骗的安全网织大织密,努力形成全民参与共治共享的平安八里店。